



纪某(右一)向民警交代事发经过。(图片由警方提供)

敛财75万逃亡15年 当过作家开过公司

胶州某行政单位一负责人畏罪潜逃多年，
经朋友规劝后投案自首

本报通讯员 赵敬美 纪超

15年前受贪污挪用75万元公款后，胶州某行政单位部门负责人纪某开始了逃亡之路，逃亡期间他以笔名“墨庄”在《故事会》上陆续发表小说，因为不敢用身份证，他一分钱稿费都没有领到。后来他逃到西部某市，以别人的名义成立一家旅游策划公司，后因知名度大增，该市旅游局一度想聘请他为旅游项目开发做策划。近日，他在朋友的规劝下自首。

昔日业务骨干沦为逃犯

1978年，高中毕业的纪某进入胶州市一家行政单位工作，由于勤奋踏实能干，他很快成了单位的业务骨干。1991年，29岁的纪某被提拔为部门的副职。由于工

作认真踏实，很快纪某转正成为部门负责人。

在纪某转正成为部门负责人之前，他曾依法查处一个非法倒卖卷烟的个体户，这个个体户送给纪某1000元

现金希望能从轻处理，但纪某于次日就将钱上交到单位，等处理完毕后将1000元钱退还给了个体户。

然而，在转为部门一把手后，纪某最终没有抵挡住

金钱的诱惑。在任职的几年间，他多次利用职务之便铤而走险，收受他人贿赂并贪污挪用公款75万元。1996年6月14日，事情败露后纪某开始逃亡。

逃亡初期几度想要自杀

“清网行动”以来，胶州市公安局将纪某列为重点抓捕对象。胶州市公安局三里河派出所民警来到纪某的家中对他的母亲和妻儿做规劝工作时，得知逃亡15年来纪某都没有与家人联

系过。民警经过调查了解到，纪某曾经到过浙江、上海、江苏、陕西等地。

11月20日，民警启程奔赴浙江开展抓捕工作，同时，警方继续通过纪某的朋友规劝纪某。终于，在警方

的感化下，纪某主动同意向警方投案自首。

12月6日，民警赶到山西见到了纪某。纪某说，1996年他带着两万元现金仓皇出逃，先是到了河南，后来到过湖北、浙江等地，

每到一地方，都觉得会有警察来抓他，所以他不敢在一个地方待久。纪某交代，在逃亡初期，他每想起曾经的事业和家中的父母以及妻儿，他就对生活失去了信心，几次自杀都没有成功。

当过作家、开办过公司

在逃亡过几个城市后，纪某最终在陕西省藏匿下来。由于喜欢写作，他便整日待在租来的房间里写小说，然后以“墨庄”的笔名向一些文学刊物上投稿。凭着出色的文字功底，渐渐地他的一些小说陆续发表在《故事会》上，“墨庄”也成为了

圈内小有名气的作家。然而，因为他不敢拿身份证去杂志社领钱，至今他一分钱稿费都没赚到。

于是，纪某开始另寻生财之道。在胶州担任部门负责人期间，他曾经到很多城市学习和旅游过，根据自己的这些经验，纪某在2000年

成立了一家旅游策划公司，由于自己的身份证不能用，他便以别人的名义注册了公司，而他自己则是公司的幕后老板。

通过对旅游文化产业的了解，他为不少城市的旅游和文化产业进行了成功的策划。随着知名度的

提高，陕西省某市的旅游局一度想聘请他为该市的旅游项目开发做策划，但纪某不敢成为公众人物，所以他推辞掉了所有的邀请。纪某称，他从来不敢参加任何庆典活动，更不敢照像和合影，怕被别人从网上搜索到。

挪用公款逃亡 做贼心虚被抓

嫌疑人在城阳一旅馆住宿时
遇民警检查露馅儿

本报12月11日讯(通讯员 栾云海) 利用职务之便挪用50余万元的公款后逃跑三年，逃犯胡某近日在城阳一家小旅馆遇到民警检查，他从后门悄悄溜走，估计民警检查完后返回旅馆时，被守候的民警抓了个正着。

12月9日上午，城阳区流亭街道一个小旅馆里走进一名60岁左右的顾客，登记时，这名顾客不停地询问老板当地的社会治安状况以及是否有警察来旅馆内检查等问题。老板以为顾客是担心旅馆的安全问题，说治安很好，劝说顾客放心入住。

9日晚8时许，城阳公安分局开展了“净化社会治安环境”的集中清查行动，重点对旅馆业、歌舞厅、网吧等重点区域的消防安全、治安隐患进行清查与整治。当民警对这家旅馆的顾客进行检查时，来到了这名男子的房间门口，但民警敲门后没有人应答。旅馆老板娘说在民警进门时，她看到了这名顾客还在旅馆里，于是民警让老板娘打开了男子居住的房间，但房内无人。民警查看房间后，发现衣柜里还有一个行李包，于是便在男子的房间内守候。

晚上9时15分许，男子回到旅馆，民警要求他出示证件接受检查，对方不情愿地掏出身份证，然而当民警正在核实时，男子趁机夺门而逃，被民警冲上前去摁住。经过核查，这名男子竟是一名外地的网上逃犯。

原来，这名男子姓胡，今年62岁。2003年12月15日至2007年11月22日期间，胡某在巨野县一家信用社担任代办员，任职期间，他利用职务之便挪用信用社50余万元后逃跑。胡某称，他先后逃到很多地方藏身，9日刚到城阳，看到这家旅馆位置偏僻就住了下来。当晚一见警察查房，他偷偷地从旅馆的后门跑了出去，在外面溜达了一个多小时，估计民警应该检查完毕，他才返回旅馆收拾东西走人，没想到被抓了个正着。

茶楼里发生口角 服务生打死顾客

嫌疑人潜逃8年后在东北被抓获

本报12月11日讯(通讯员 宋学友 李健) 8年前，一名顾客在莱西一家茶楼喝茶时与服务生发生了口角，服务生随手拿起铁棍将顾客打伤，该顾客因伤势过重抢救无效死亡。近日，警方赶到吉林延吉将潜逃8年的嫌疑人吕某抓获，10日，吕某被押回莱西。

2003年1月，顾客代某在莱西城区一家茶楼喝茶时，因琐事与茶楼的服务生吕某起了纠纷，在争执过程中代某将茶楼的一块门玻璃踢碎，两人随后发生了打斗，打斗中22岁的吕某随手操起茶楼内的一根铁棍打向代某，导致代某颅脑严重损伤，事后经抢救无效死亡。

案发后，吕某仓皇逃走。“清网行动”开始后，莱西警方将吕某列为重点逃犯进行追捕，李权庄派出所民警调查获悉吕某很有可能藏匿在吉林省延边自治州。10月29日，民警启程赶往延边，却发现吕某曾于多年前来延边投奔一个亲戚，但几年前在这个亲戚去世后，吕某也不知所踪。

民警返回莱西后，得到线索称吕某藏匿在吉林省延吉市，12月1日，追逃小组赶到延吉市展开调查，在当地一家物流公司打工的李某引起了警方的注意，李某的体貌特征与嫌疑人吕某非常相似，并且说话时带有山东口音，经过辨认，李某正是逃亡8年的吕某。12月6日下午4时30分许，守候民警将送完货返回公司的吕某抓获。

经审讯得知，2003年，吕某将代某打伤致死逃到东北，过了一段时间后他联系到吉林省延边自治州的一位亲戚，但没过多久亲戚因病去世。之后，他来到延吉市打工，改名换姓后在一家物流公司工作。2007年左右，他认识了现在的女友，却因为逃犯的身份一直不敢登记，如今他的儿子都已经三四岁了，却迟迟没有户口。

12月10日，莱西警方将吕某从吉林省押解回莱西。



嫌疑人吕某被警方押回莱西。(图片由警方提供)